

Юрьев-Польская районная организация профсоюза
работников народного образования и науки РФ.

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТОК

Январь 2016 г.

ПРОФСОЮЗУ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ - 25 лет.

(О деятельности и достижениях Профсоюза из выступления
председателя Центрального Совета Профсоюза Г.И.Меркуловой.).

Профсоюзное движение в нашей стране зародилось еще в начале 20-го столетия. Наш профсоюз является продолжателем и хранителем лучших традиций профсоюзного движения в российском образовании. Особенностью создания нынешнего нашего профсоюза стало то, что оно совпало с рождением суверенного Российского государства. Это были очень непростые времена. Тот факт, что менялся общественный строй, менялась политика в стране, не означал, что люди перестали испытывать необходимость в защите и представлении своих интересов. Наоборот, в наступившем периоде растущей безработицы и многомесячной задержки заработной платы, необходимо было всем объединиться для защиты своих прав и гарантий. И наш первый председатель, Владимир Михайлович Яковлев, активно и целеустремленно начал создавать профсоюз новой формации.

Все 90-е годы прошли для нас в публичных акциях, началось создание забастовочных стачечных комитетов. Осуществлялись первые контакты с коллегами - международного профсоюзного движения образования, советы которых были так необходимы нашему молодому профсоюзу. При активной совместной деятельности на федеральном, региональном и местном уровнях мы добились за этот период многое. Наиболее качественные изменения и расширение направлений деятельности профсоюза стали заметными с начала 2000-х годов. В этот период необходимо было развивать и укреплять социальное партнерство на всех уровнях, которое было так необходимо при переговорах с органами власти в вопросах сохранения прав работников на достойную жизнь. Так как экономические возможности в

регионах были и остаются разными, мы настаивали на принятии закона о том, чтобы все, что касается финансирования заработной платы учителей, было передано в сферу ответственности государственных органов власти субъектов РФ. Это был непростой процесс. Было большое противостояние со стороны местных властей, так как они понимали, что лишаются возможности управлять значительными финансовыми ресурсами. Но все-таки через три года борьбы такой закон был принят. Эту инициативу мы называем «законом Яковлева». Впоследствии подобные решения были распространены и в отношении других категорий работников. Возникла острая необходимость в повышении эффективности правовой культуры профсоюзных лидеров. С целью более аргументированно и четко на основе законодательства защитить права педагогов в судебных инстанциях, в переговорах с органами государственной власти и работодателями проводилась учеба внештатных правовых инспекторов всеми правовыми отделами на региональных уровнях.

Огромная работа проведена Профсоюзом всех уровней при формировании нового Закона «Об образовании в Российской Федерации». В результате активности всех членов Профсоюза, настойчивости региональных профсоюзных лидеров, удалось закрепить в Законе право педагогов на многие социальные гарантии, это:
* право на норму часов за ставку учителю - 18 часов; * право на удлиненный отпуск; * право на длительный отпуск до 1 года; * право на досрочную пенсию; * право на бесплатные коммунальные услуги и дополнительные выплаты педагогам сельских образовательных учреждений и другие.

Мы благодарим членов профсоюза, которые сохраняют ему верность и участвуют во всех акциях по защите государственной системы образования, защите своих прав и профессиональных интересов.

За прошедший период мы сделали немало, но при этом потенциал нашего профсоюза далеко не исчерпан.

Наш профсоюз с достоинством прошел непростые испытания и готов работать в сложные времена.

